
Popis projektu 

Projekt se pomyslně dělí na dvě části, které však společně tvoří ucelený komplet: Globální 
odpovědnost a Zdravé město 

A) Oblast: Globálně odpovědné město Kopřivnice 

V návaznosti na audity udržitelného rozvoje z předchozích období chceme realizovat akce 
a kampaně se zaměřením na téma Globální odpovědnost s cílem nastavení koncepčního 
uchopení oblasti č. 10. auditu udržitelného rozvoje města. Rádi bychom prostřednictvím 
spolupráce při akcích utužili partnerství s organizacemi a spolky působícími na území 
města, které s tematikou rovněž pracují a spolu s nimi pak v závěru roku sestavili plán 
aktivit na nadcházející období. 

VÝPOČET EKOLOGICKÉ A UHLÍKOVÉ STOPY 

Ekologická stopa je souhrnný indikátor udržitelného rozvoje města a město Kopřivnice 
se k jeho pravidelnému sledování zavázalo v roce 2011 usnesením zastupitelstva. Na 
základě poskytnutých dat a na základě zpracování výsledků dalších průzkumů města 
(spokojenost/mobilita) bude proveden výpočet v souladu se standardizovanou 
metodikou. Dále bude zpracována závěrečná zpráva o ekologické stopě Kopřivnice, 
včetně srovnání s předchozími lety. 

Stanovení uhlíkové stopy města Kopřivnice 

Jedná se o indikátor hodnotící přímé a nepřímé emise skleníkových plynů vznikajících 
životním stylem obyvatel města a dalších subjektů působících a sídlících na 
administrativním území města. 

Beseda/přednáška na podporu medializace tématu 

V rámci medializace a propagace této problematiky proběhne následně přednáška 
spojená s besedou se zpracovatelem výpočtu ekologické stopy. Nebude-li toto možné 
z důvodu vládních opatření proti šíření viru Covid-19, bude tato část zajištěna ve 
spolupráci s místní kabelovou televizí nebo bude zvolen on-line formát.  

HRAVĚ O GLOBÁLNÍCH TÉMATECH 

Návštěva lektorky témat UR na základních školách, v rámci odpolední družiny, pod 
heslem: recycle – reuse – reduce – rething, cílová skupina: děti 1. stupně ZŠ z Kopřivnice 
a MČ, děti si výrobek donesou domů/nebo vytvoří družina výstavu ve vlastních prostorách 
– druhotná osvěta mezi rodiči, příbuznými či sourozenci, kteří děti z družin vyzvedávají. 

 
PUTOVNÍ VÝSTAVA 

Fotografie z aktivity HRAVĚ O GLOBÁLNÍCH TÉMATECH budou využity jako jeden 
z podkladů pro vytvoření vlastní/místní putovní výstavy – 8 plakátů, formát A2, cíl. 
skupina: děti 2. stupně ZŠ. Osvětové plakáty budou vytvořeny z fotografií předchozí 
aktivity a z aktivit města ke zvolenému tématu z předchozích let, odborných textů 
k problematice globální odpovědnosti. Témata budou vybrána s ohledem na cílovou 
skupinu a také „na míru města“. 

První veřejnou prezentaci výstavy předpokládáme na podzimní akci Výstava na stromech, 
viz seznam akcí dále. 



FÉROVÁ SNÍDANĚ  

Oblíbený osvětový happening se zaměřením na propagaci Fairtrade produktů a udržitelný 
rozvoj. V tomto roce se zaměřením na jedno z globálních témat. V Sadu E. Beneše. Akce 
bude propojena s kampaní Do práce na kole, pro zapojené cyklisty formou „odměny na 
triko“. 

DO PRÁCE NA KOLE 

Zapojení města jako lokálního koordinátora do jarní i podzimní výzvy kampaně „Do práce 
na kole“, která přispívá k čistějšímu ovzduší a celkově příjemnějšímu a bezpečnějšímu 
prostředí ve městě. Propagace udržitelné formy dopravy, podpora snižování produkce 
CO2. Pro všechny účastníky kampaně se bude město snažit zajistit s partnery tzv. akce 
na triko – např. volný vstup na rozhledu na Bílé hoře či volný vstup na bazén, férovou 
kávičku od partnerů akce, apod. Pokud by do plánovaných motivačních „akcí na triko“ 
zasáhla opatření proti šíření viru Covid19, budou akce „na triko“ a jiné motivační odměny 
voleny formou – vyzvednutí „po cestě“. 
V týdnu Udržitelného rozvoje (popis, viz následující aktivita) plánujeme uskutečnit 
„závěrečnou akci“ pro účastníky jarní kampaně Do práce na kole. 

TÝDEN UDRŽITELNÉHO ROZVOJE 

Kolem termínu kampaně (červen 2021) plánujeme připravit výstavy týkající se globálních 
témat ve spolupráci s organizací NAZEMI a místní knihovnou. Rádi bychom zrealizovali 
výstavy dvě a to jak v knihovně, tak ve vestibulu MÚ případně dalších prostorách. Výstavy 
budou využity při dalších akcích k tématu UR. Součástí programu kampaně bude 
tematicky zaměřená přednáška. 

GLOBÁLNÍ STAN 

V rámci jednoho z farmářských trhů, plánujeme jako doprovodnou aktivitu realizaci tzv. 
Globálního stanu. Jde o stánek v rámci trhu, který kolemjdoucím zábavnou formou nabízí 
a zprostředkovává informace o globálních tématech. Více o globálním stanu z roku 2020, 
kdy proběhl 1. ročník této doprovodné aktivity: 
http://www.koprivnice.cz/index.php?tema=farmarske-trhy-zmenily-misto-presunuly-se-do-
parku-e-benesenejvetsi-zajem-meli-kupujici-o-sazenice-ale-i-o-domaci-chleba-ci-
kolace&id=koprivnicke-noviny-koprivnice&clanek=27132 

DEN STROMŮ  

Podzimní osvětová akce k oslavě mezinárodního dne stromů spojená s výstavou 
vytvořenou v rámci projektu, workshopy, ukázkami odborného ošetření stromů, práce 
arboristů a dalším doprovodným programem. 

SETKÁNÍ AKTIVNÍCH PARTNERŮ  

Na závěr projektu, předpoklad listopad, chceme uskutečnit setkání aktivních partnerů, 
kteří se podílejí na akcích v průběhu roku. Předpokládaný program: sepsání 
partnerského memoranda pro další období, sestavení plánu na rok 2022. 

B. Oblast: Zdravé město Kopřivnice 

Následující aktivity vycházejí z dlouhodobé snahy města aktivně působit také v oblasti Zdraví 
svých obyvatel. V roce 2019 proběhla aktualizace Zdravotního plánu města a 2020 
projednání dokumentu v orgánech města. Do projektu jsme zařadili také aktivity přispívající 
k naplňování tohoto koncepčního dokumentu. 



NEBEZPEČÍ ŠIKANY A KYBERŠIKANY 

Realizace formou interaktivních lekcí pro žáky 6. ročníků základních škol na téma 
nebezpečí šikany a kyberšikany vedených zkušeným lektorem - zejména prohloubení 
problematiky s ukázkou modelových případů, každá lekce v rozsahu 90 minut. 
Možnost otevřeně diskutovat o tématu, o tom, jak se nestát obětí či nechtěně 
pachateli šikany či kyberšikany 

DNY ZDRAVÍ 

Duben nebo říjen, dle aktuálních možností (Covid 19), ve spolupráci s Národní sítí 
podpory zdraví uspořádáme kampaň se zaměřením na Zdraví obyvatel. Jednodenní 
zdravotně výchovná a motivační akce pro veřejnost. Soubor orientačních 
preventivních vyšetření se zaměřením na rizikové faktory tzv. „civilizačních nemocí“ 
vč. vyhodnocení a individuální konzultace výsledků. 

 


